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SAJTAII

Jlate cy jenHaumHe kpeTama Tauke: x=2+4t>, y=1+3t>, Te Cy X U y KOOP/IMHATE TAuKe
U3paXeHe y METpUMa, a [ BpeMe y ceKyHaama. OapeauTu: a) KOOpAMHATE Tauke y TpeHYTKy f=0s,
0) jerHAUMHY TyTamke Tauke (3aBUCHOCT y = f(x)), ) yOp3ame Tauyke W A) 3aBUCHOCT WHTCH3UTETA
Op3MHE Ta4yKe 0] BpEMEHA.

ABWOH 3a aCpOMUTHHTC MMa CIHOCOOHOCT XOPH3OHTAHOT m30anmBama 000jCHOT JuMa U3 pera
Opsunom v, =120 Vs . Ha aepoMHUTHHIY aBHOH JIE€TH XOPH30HTAIHO Op3uHOM v, =150 m/s . Komuko

najieko Tpeba Jia ce Halje aBUOH 0J1 BEpTHKAJIC KOja MPoJia3y Kpo3 rnocMarpada Kajia NouHe u3daiuBaru
JaM Jia Ou HakoH ¢ =10 s mocMarpad BUJCO Kpaj AuMa (HajyIaJbeHUjU O] aBHOHA) TaYHO M3HAJ ceoe.

Konuka je mayxwHa AUMa y TOM TPEHYTKY? 3aHEMapWTH Ba3JylllHA CTPYjama W JICJIOBAmHE 3eMJBHHE
TCXKC Ha JUM.

@ [Mranr OC, xyxuHe 2r, je jeHAM CBOJHUM KpajeM Be3aH 3a HEeMOKpeTHy Tauky O 3rioda a JIpyrum
KpajeM UBPCTO CIIOjeH 3a OCOBHHY OKO Koje potupa muck C monynpedanka 7 . O0a Tesra HCTOBPEMEHO
poTupajy y Beprukanuoj pasuu. Illram c1060H0 poTHpa KOHCTAHTHOM YTaOHOM OP3UHOM @, OKO OCE
Koja mpoJia3u Kpo3 Tauky O3rio0a W HOpMallHa je Ha paBaH y K0joj ce mTam Hayasw. J[|uck ciro6o1Ho
pOTHpa KOHCTAHTHOM YTaOHOM OpP3MHOM @, OKO OCe KOja IpoJa3u Kpo3 Tauky C K HOpMaJHa je Ha
paBaH y K0joj ce quck Haazu. OpeuTi Op3uHy Tauke M JTUCKa y MOJI0Xkajy TpAKa3aHoM Ha CITUTH 1.

Komma ABC, mpusmatianor o6nmka takBor fa je AC=BC, u Te1o N HCTOBpEMEHO 3alouHiby
KpeTame M3 CTamba MIpoBarma y TpeHyTKy ¢ =0 s . Kommna ce kpehy ce mo Xopu30HTaIHO] IOIO3H, |

Y OJHOCY Ha By 10 3aKOHY X =2-1°, TJIe je X M3paKeHO y MeTpuMa, a [ BpeMe y cekyHaama. Teio
N ce kpehe Tako MTO KIU3K HU3 cTpMy pasan AB y6psameM a, =1,8 m/s’ y oJHOCY Ha CTpMY paBaH,

U Koje uma mpapan; AB (cimka 2). Onpenuta HHTEH3UTET Op3uHE Tena Ny OJTHOCY Ha HEIOKPETHY
MOJIJIOTY Y TPEHYTKY =25 .

@ JIBa tena (I u 1) 3amounmy npaBoJWHH]CKA KpeTama Yy HCTOM cMepy U3 HcTor Mecta A. Jlatu cy
rpaduii 3aBUCHOCTH HUXOBUX Op3nHa oJ BpeMeHa (ciuka 3). [lo cycTuzama tena noyiazu y mecty b.
Oppenutu MHTEH3UTETE YOp3ama Tela U pacTojame udMmely mecra A u b, ako je yOp3ame Apyror Tena
(II) y ommocy na nipso (I) jeqnako a, =3 m/s”.
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N 4 v[mis] o
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Ciuka 1. Cnuka 2. Cnuka 3.

Cpaku 3agaTak HocH 20 moeHa.

3anmarke mpunpemuia: bpanka Pagynosuh, IIM®, Hoeu Can

Penensentu: ap Baagumup Mapkosuh u Bnaqumup UyGpouh

[Ipencennuk komucuje: [lpod. axp Muho Mutposuh, ®usnuku dakynrer, beorpan
CBHM TAKMHYapHMA JKeJIMMO ycrnemaH paji!
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ApymrBo ¢pusuuapa Cpouje

I MuHHCTApPCTBO IPOCBETE, HAYKE H TEXHOJIOMKOT OINNIITHHCKHA HUBO
PA3SPE]L pa3Boja Peny6.uke Cpouje 14.02.2015.
PEHIEIHA

a) Koopannate Tauke y TpeHyTKy t=0scypeaom x t=0s =2m[lo]Jm y t=0s =1m|[ln]. 6) Axo u3 npse 3anare

. -2 . .
jennaunne x =2+ 4¢> W3Pa3AMO BpeMe ¢° = xT W YBPCTHMO y JIPYTY 3aJaTy jeMHaunHy HakoH cpehuBama goduja ce

jeTHavrHa TTyTarme Tauke Y OONHKY y = % x—% [Sn]. u) U3 npee jenrnauune x =2+ 4¢% noGuja ce na je a, =8 m/s’ [3n],

a w3 npyre y=1+3r" ce mobwuja ma je a,=6 m/s> [3n]. YkynHo yOp3ame Tauke je OHIA jelHAKO a = ,[a. +a)2, [3m], Tj.

a=10m/s* [1n]. x) TpaxeHa 3aBUCHOCT Op3MHE Tauke o BpeMeHa je v=ar=10t [2+1n].

Jnm ce kpehe y onHocy Ha 3emiby Op3nHOM v, —v; [4n]. [la On kpaj 1uMa 6HO Ha HABEIEHOM MECTY Y JaTOM TPEHYTKY,
aBHOH Tpeba Jla MovHe M30alnBamke ANMa Ha yaalbeHocTH d) = (v, —v; )t =300 m [7+1n] wcnpen Beptukane. Tpar numa y

TOM TPEHYTKY UMa LykMHy d, = vt =1200 m [7+1m].

Bpsnna Tauke M aucka ce Moxe Hahw kao 30up Op3wHa yciem poTalyje AWCKa W ycled poTandja mrama [3m|
v=o, r+o,-OM [10n]. Kako je nyxxn#a OM =3r [2n], cpehuBameM NpeTxOQHOT W3pasa 100uja ce 1a je OpsuHa Tadke

M nucka jenHaka v =r o, +30, [Sn].

W3 jennaumne x =2 (> Clie/¥ J1a je MHTEH3UTET yOp3ama KoJula IyX x-oce jenHak a, =4 m/s’ [1m]. Bektop yOp3ama

Tena N Y OAHOCY Ha Mnoajiory ce Moxe HahwW kKao BEKTOPCKH 36I/Ip y6p3a}La a, U a, ,a WHTCH3UTCT IIPEKO KOMIIOHCHTH Kao

& B

a= ‘/alz +a, [4n]. KomnoHenTe yop3ama Tena y OQHOCY Ha MOLNOTY Cy jeIHAKe a, =d, +a,- > [Sn] u g,=a, - >

[Sn]. MHTeH3uteT Op3uHE Tejla y OJHOCY Ha IMOAJIOrY ce MOXE M3pauyHaT 1o ¢opMmyau v=a-t [4n]. YBpluTaBambem
OpojHux BpenHocTu noduja ce aa je v=10,84 m/s [1n].

Ca rpaduka 3aBUCHOCTM Op3MHA Tesla Ol BpeMeHa ce youaBa Jia JPYro Tejo 3alouMmbe KpeTambe HAKOH Af= 3's oA
HoyeTka KpeTama npsor Tena. O3HauuMO ca /, BpeMe Koje IIPOTEKHE OJl M0YETKa KPeTamha MpBOr Tella 10 CyCTU3ama Tesa

5 2
. at; a, tg—Af
y mecty b. Jlo Tor TpeHyTka Teja Hpesaze jeJHAKe MyTeBE TAaKO Ja BaXH lTS: =25 _[4n] (1) . VY TpeHyTKY

2

" = 4s Op3uHe Tena cy jeJHaKe M0 MHTEH3UTETY TAKO Ja BaXKU alt* =a,  —At |4n] 11). a, =4aq [1n]. Ilo ycnoBy

3apatka je a, = a, —a, =3 m/s’ [1n]. U3 nperxoane ase penaumje nodujamo aa je a, =1 m/s’ [In] u a, =4 m/s* [1n], tako
. . . 2

na jennaumna (1) nobuja obauk 15 =4 f,—At ? [2m], unja cy pewema f =§At=2 s [Im] u 1, =2At=6 s [1n], npu

yeMy (M3MYKH CMMUCA0 MMa CaMoO APYro pellewe jep Mopa ja Baku fy > Ar . Pacrojawe usmehy mecta A u b je jennaxo

1
l= Ealtfz =18 m [3+1m].




